



# HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2017/2018

<b>Autor práce</b>	<b>Šárka Pazderníková</b>		
<b>Název práce</b>	Ošetrovatelský proces u geriatrického pacienta s depresí		
<b>Oponent práce</b>	PhDr. Ľubica Kurucová		
<b>Studijní obor</b>	Všeobecná sestra		
<b>Počet stran (úvod-závěr)</b>	50	<b>Počet stran teoretické části</b>	22
<b>Počet stran praktické části</b>	28	<b>Počet příloh</b>	10
<b>Počet titulů použité literatury v českém jazyce</b>	20	<b>Počet titulů použité literatury v cizím jazyce</b>	2
<b>Počet internetových zdrojů</b>	4	<b>Originalita práce v %</b>	89 %

<b>Sledovaná kritéria</b> Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
<b>A</b>	<b>Úvodní část</b>			
<b>A1</b>	<b>Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)</b>			X
<b>A2</b>	<b>Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)</b>			X
<b>B</b>	<b>Dosavadní řešení problému</b>			
<b>B1</b>	<b>Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu z odborné literatury.</b>		X	
<b>B2</b>	<b>Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)</b>		X	
<b>C</b>	<b>Praktická část</b>			
<b>C1</b>	<b>Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.</b>			X
<b>C2</b>	<b>Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).</b>			X
<b>D</b>	<b>Analytická část</b>			
<b>D1</b>	<b>Ošetrovatelský proces nebo kazuistika/průzkum obsahuje všechny fáze</b>			X
<b>D2</b>	<b>Použitá metodika má požadované náležitosti/správné formulace</b>			X
<b>D3</b>	<b>Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)</b>		X	
<b>E</b>	<b>Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství</b>			
<b>E1</b>	<b>Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.</b>			X
<b>E2</b>	<b>Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)</b>		X	
<b>F</b>	<b>Prezentace (formální úroveň práce)</b>			
<b>F1</b>	<b>Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, proporcionalita...)</b>			X
<b>F2</b>	<b>Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů/citační nekázeň/variabilita zdrojů).</b>			X
<b>F3</b>	<b>Požadovaný počet stran/dostačující počet zdrojů</b>			X

## **Komentář:**

- Autorka bakalářské práce si zvolila téma velmi aktuální, protože s depresí u starých lidí se setkáváme v praxi velmi často, ale je škoda, že se autorka více nevěnovala v teoretické části hlubšímu studiu a o problematice se zmiňovala spíše informativně. Sociální faktory, které vyvolávají u starých lidí deprese je v práci věnovaná malá pozornost
- Postrádám filozofické pojetí problému, kdy medicína dnes prodlužuje život lidem, ale problém kvalitního sociálně, emotivního života zatím medicína starým lidem nemůže poskytnout, dožívají v ústavních zařízeních, kde strádají emotivně a sociálně.
- Autorka správně uvádí formy deprese obecně, ale bipolární afektivní porucha nebývá, tak častá u starých lidí, tam převládá spíše pouze deprese, bez fáze manické.
- V praktické části bakalářské práce si autorka vybrala kvalitativní průzkum, ale zaměřila se na jednu pacientku ze psychiatrického oddělení, kde popsala ošetrovatelský proces. Vybrala si pacientku sice ve věku raného stáří, ale pacientka dlouhodobě trpí bipolární afektivní poruchou a aktuálně byla v depresivní fázi. Je škoda, že si autorka nevybrala dalšího pacienta v seniorském věku, kde byla deprese vyvolaná sociálně, případně somatickými faktory, a pak porovnal rozdílný proces při ošetřování obou pacientů

## **Práci k obhajobě:**

### **DOPORUČUJI**

## **Otázky k obhajobě<sup>1</sup>**

- Jaký je rozdíl v odborných pojmech maniodepresivní psychóza a bipolární afektivní porucha?
- Setkala jste se při průzkumu na psychiatrickém oddělení, taky s jiným případem deprese u geriatrického pacienta? Pokud ano, popište jako další kazuistiku.

---

<sup>1</sup> Oponent musí položit minimálně jednu otázku

**Návrh na hodnocení:**

A	B	C	D	E	FX
		X			

V Praze dne 22. 5. 2018



PhDr. Ľubica Kurucová

podpis